

等待妻子剖腹产手术的丈夫 莫名其妙被做了痔疮手术



8月9日午后,29岁的小王趴在沈阳一家医院3楼的病房里痛苦地呻吟。谈起8月7日下午被做痔疮手术的事情时,他表情复杂,言谈中流露着无奈、尴尬、困惑、愤怒。

A

手术室外等媳妇剖腹产 却被医护人员叫了进去

“大概是7日下午一点半,我媳妇因为剖腹产被推到医院5楼的手术室。事后我才知道,这是医院唯一的手术室,里边有一间大的手术室,当时是给我媳妇做剖腹产的;还有一间稍小的手术室。”

“我妻子被推进手术室后,我在手术室外的座椅上等着。这期间我没看到医护人员和患者进出手术室,手术室外好像就我一个人在等候。大约过了40分钟后,我约摸着媳妇剖腹产手术也差不多了,这时候手术室一位医护人员开门后向我摆手示意我进去,好像还说着什么,因为声音小,我也没太听清。我想,可能是让我进去帮忙,我妻子手术应该结束了。哪知道,进到手术室后我没看到媳妇,医护人员让我脱裤子,我感觉奇怪,问“怎么还脱裤子?”医护人员回答,让你脱就脱吧。”

“我琢磨着,怎么媳妇生孩子还用丈夫脱裤子上手术台配合吗?也许是我知道的少,那就按医护人员说的办吧。”小王回忆这段经历时也觉得整个过程阴差阳错,甚至还差点有点使神差。

B

下了手术台才知道 被做了痔疮手术

小王说:“直到下了手术台后,才逐渐意识到自己被打了麻药,被做了痔疮手术。当时医生问了我一些话,我答不上来,医生似乎感觉我不是他要做手术的那个人,但他没有说太多。医护人员给我丈母娘打了个电话,告诉她我的痔疮手术做完了。我丈母娘听得一头雾水,一再问,他有痔疮吗?”

就在小王做痔疮手术的时候,他听到婴儿的啼哭声,欣喜地想下手术台去抱孩子。“但等我下手术台时才感觉到,走路费劲,屁股火辣辣地疼,而且越来越疼,应该是麻药劲过了。”小王回忆。

看到媳妇和孩子平安,小王高兴自不必说;但这屁股被人做了痔疮手术,实在是莫名其妙。“我想向医院讨个说法。院方答复我,确实弄错了,应该做手术的那个人随后才做的手术;院方认为我真的有痔疮,所以给我做了……院方愿意赔偿5000元息事宁人……”小王谈到院方的回应时觉得令他费解。

记者看到,小王的病床的床头卡上写着“诊断:内痔……入院日期:2016年8月8日。”对此,小王及其家人认为,自己还真不知道自己有了痔疮。

在小王的家人和朋友看来,他是一个过于朴实,甚至有些木讷的人。也许正是因为这些沟通的不畅造成了误解,但不管怎样,医院的管理不致连手术对象都弄错吧。

C

院方承认做错手术 愿意赔偿5000元

得知小王以离奇的方式被做了痔疮手术后,小王的亲属们从外地赶来。

院方承认,确实做错了手术,但这个错误双方都有责任。作为门诊手术,院方已经走完了所有手术流程,这就包括术前检查和术前患者签字。也就是说,应该做手术的那个患者已经做了术前签字。

医院的法务解释,之所以是双方的原因,是因为小王也是成年人,有民事行为能力,医生做手术时患者应问一声,医生给其做手术时他完全可以说明情况,怎么就糊里糊涂地跟着做手术了呢?医院的法务还强调了一点,小王确实有痔疮,做了手术后也没有给他造成实质性的不良后果。

对于此事,大连市一家三甲医院的肛肠科主任表示“很离奇,非常罕见”,“说明这家医院的管理比较混乱。”

■来源于新闻晨报 微信号 shxwcb

●新闻多看点

免费体检反被手术 几分钟收费5000元

医院帮村民免费体检,听起来可是一件大好事。可是,好事轮到自己头上的时候,一定要多加思考。否则,这免费的馅饼,很容易就变成了看不见的陷阱。蓬莱一家村里诊所宣传可去大医院免费体检。张大姐这一检,就做了一个糊里糊涂的手术。

“免费”体检

“全身都检查,检查很仔细,而且不花一分钱。”村民张大姐说,听邻村诊所宣传,烟台北大医院可以给村民免费体检,觉得是好事,就和另外几名村民搭乘诊所提供的免费车辆赶到了医院。

前面检查很粗略,到了妇科检查时,烟台北大医院的大夫显得特别认真。不一会儿,还真给张大姐查出了大问题。“我一听是有毛病,而且很可怕,说让我交120块钱吧,我说为什么交钱,不是免费检查吗?他说检查出毛病来了,必须得怎么怎么样才行。”

“糊涂”手术

大夫说了一大堆专业术语,就告诉张大姐,需要手术治疗一下。“直接给我挂吊瓶了,我说怎么给我打吊瓶啊,我又没毛病,他直接就给我把手缠上了,手动不了。”给张大姐输液之后,大夫再次劝导她到四楼的手术室。一听做手术,张大姐有点怕了。大夫说,不做没关系,四楼有专家,可以去“看看”。按照大夫的要求,张大姐躺在手术台上,让医生做进一步检查。医生拿了一个仪器,操作了没几分钟,这才告诉自己,手术已经做完了。

“捣鼓了大概五分钟吧,我也没看到,就说手术做完了。”张大姐说,自己进了手术室之后,和丈夫分别待在两个不同的房间里。医生告诉自己,是丈夫签字要给自己手术的。而张大姐的丈夫说,医生告诉他,张大姐自己要求手术,但需要签字走程序。“他说你媳妇多严重多严重。我说行,那她想做就做吧。”

本想免费检查,没想到不明不白地花了5000块钱,稀里糊涂地做了一场手术。直到走出医院大门,张大姐才想起来,自己连检查报告单都没有见到。“检查报告单也没给我,什么也没有。”

■来源于齐鲁网



关注三湘都市报
报微信看E报。